
ЧОРНОБИЛЬСЬКИЙ 
САРКОФАГ -
СТАВ БЕЗПЕЧНІШИМ
Укриття четвертого зруйнованого енергоблока 
Чорнобильської АЕС накрили захисним конфайнментом

Ч орнобильська трагедія 
залишила незгладимий слід 
у житті мільйонів людей 

уже не одного покоління і не тільки 
України, а й сусідніх країн.

Наслідки Чорнобильської ката
строфи, яка стала не лише техно
генною, екологічною і соціальною 
проблемою, потребували і потре
буватимуть значних зусиль, часу і 
коштів на їх ліквідацію.

Одним із ключових проек
тів подолання наслідків аварії на 
Чорнобильській АЕС було будів
ництво захисного конфайнменту над 
тимчасовим саркофагом, яким зразу 
після аварії було накрито четвертий 
зруйнований енергоблок ЧАЕС.

Розпочате будівництво об'єкта у 
2007 році нарешті було завершено у 
2016 році. А 29 листопада арку кон
файнменту у присутності Президента 
України Петра Порошенка, пред
ставників Європейського банку 
реконструкції і розвитку (ЄБРР) та 
країн-донорів, а також керівництва

міжнародних компаній, які займали
ся будівництвом об'єкта, було насу
нуто на старий саркофаг.

Тепер цей об'єкт, за розрахунка
ми проектантів, має стати екологічно 
безпечною системою.

Будівництво саркофага прово
дилося міжнародним консорціумом 
«Novагка», серед якого французькі 
компанії. Крім того, у проекті будів
ництва також брали участь українсь
кі підрядчики. Спочатку будівництво 
планувалося завершити до 2012- 
2013 року, однак через брак фінан
сування терміни закінчення робіт 
неодноразово відтерміновувалися.

Над проектом «Укриття» -  найбіль
шої рухомої технічної конструкції у світі, 
працювали фахівці з 30 країн, зокрема, 
було задіяно до 1200 фахівців.

Монтаж укриття проводився за 
250 метрів від енергоблока, щоб мак
симально мінімізувати радіаційний 
вплив на робітників. Саркофаг насува
ли на четвертий енергоблок за допо
могою 224 гідравлічних домкратів,

встановлених на рейках, ривками по 
60 сантиметрів за раз переміщували 
арку в напрямку енергоблока.

Новий конфайнмент є масштаб
ним технологічним комплексом 
висотою 110, шириною 260, дов
жиною 150 метрів. Вага конструк
ції становить масу шести Ейфелевих 
веж -  36,2 тис. тонн. За допомогою 
цієї споруди можна накрити статую 
Свободи (США) або стадіон Stade de 
France (Франція). Всередині нового 
саркофага встановлені крани, які у 
майбутньому будуть використовува
тися при розбиранні старого укрит
тя. Проектний експлуатаційний тер
мін нової споруди -  100 років.

Основна функція нового саркофа
га -  обмежити викиди радіоактивних 
речовин в атмосферу, які до цього 
відбувалися, і які можуть збільшува
тись при вилученні паливовмісних 
мас та інших можливих робіт на зруй
нованому енергоблоці.

Нова сучасна споруда має замі
нити старе бетонне укриття. Під 
впливом радіації і зовнішніх чинни
ків об'єкт поступово руйнувався, що 
створювало загрозу витоку значної 
кількості радіації, так як на сьогодні 
на енергоблоці зберігається близько 
200 тонн радіоактивних матеріалів.

Тепер, після введення арки в 
експлуатацію, почнеться демонтаж 
старого саркофага і пошкодженого 
ректора. Ці роботи планують закін
чити до 2023 року. Результатом цих 
робіт має стати перетворення об'єкта 
в екологічно безпечну систему, яка 
буде захищати навколишнє природне 
середовище від радіаційного впливу.

Зведення укриття здійснювало
ся за кошти міжнародних донорів, з 
цією метою під управлінням ЄБРР був 
створений спеціальний донорський 
фонд «Укриття». Всього внески на 
будівництво зробили 45 країн, зокре
ма, сама Україна, Росія і США.

На об'єкт планувалося витратити 
800 мільйонів євро, однак у зв'язку 
з технічними прорахунками, вартість 
проекту зросла ще на 615 мільйонів 
євро. Таким чином загальний кошто
рис збільшився майже до 1,5 мільяр
да євро. ЄБРР виділив 350 мільйонів 
євро, а країни Євросоюзу і «Великої 
сімки» -  додаткові 165 мільйонів євро. 
Решту необхідних коштів було зібрано 
на конференції донорів, що відбулася 
в м. Києві у квітні поточного року.

Треба відзначити, що країни Євро
пейського Союзу беруть зобов'язання 
і надалі сприяти реалізації проектів, 
спрямованих на ліквідацію наслідків 
аварії на Чорнобильській АЕС.
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